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înainte de masa. 

1. Deschidere. 
2. Rugăciune. 
3. Lectură: „Rugăciunile şi milosteniile 

tale s'au suit înaintea lui Dumnezeu". 
4. Cor. 
5. Cuvântare: Datoria Comunităţii, 
6. C â t e v a r u g ă c i u n i s c u r t e . 
7. Apel pentru înscriere în această mă-

reaţă lucrare. 
8. închidere cu cântare. 
9. Rugăciune. 

După amiaza. 

1. Deschidere. 
2. Rugăciune. 
3. Lectură: A iubi venirea Sa, 
4. Scurte experienţe din colportaj. 
5. Cor. H 
6. Lectură: Doamne, trimete-mă! 
7. Câteva rugăciuni scurte. 
8. Apel pentru înscriere în lucrarea de 5 

colportaj. 
9. închidere cu cântare şi rugăciune. 
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AIotă.— Rugăin pe toţi fraţii predicatori , lucră-
tori-bibliei , presbiteri , cum şi pe toţi slujbaşii Co-
munităţ i lor a da atenţia cuveni tă acestei zile, pen-
tru; a o face cât mai interesantă. Dacă în Comuni-
tatea Dvs. aveţi fraţi cari cântă din instrumente, 
aranjaţi programul aşâ ca să aibă şi ei o parte. 

Deasemenea vă rugăm a face un apel călduros 
pentru ca să se înscrie în această măreaţă lucrare 
a colportajului cât mai mulţi tineri, spre a ducfc cu 
un ceas mai de vreme solia mântuitoare la cât mai 
mulţi . 

Dacă în mij locul Dvs. se găsesc fraţi colportori , 
ar fi foarte frumos ca să-i invitaţi ca în după a-
miaza acestei zile de Sabat să spună câteva expe-
rienţe încurajatoare din lucrarea lor. 

Noi toţi dor im din toată in ima revenirea iubi-

tu lu i . D o m n şi Mântuitor. Insă o lucrare netermi-
nată încă ne desparte de această fericită zi. Intre 
toate mij loacele pe cari le-a prevăzut Dumnezeu 
pentru vestirea sol ie i Sale, răspândirea literaturii 
este cel mai repede şi e f icace . Sabatul Colportajului 
ne oferă o ocazie potrivită, pentru a prezentă po-
porului lui Dumnezeu însemnătatea cea mare a lu-
crării editoriale şi de Colportaj, cât şi răspunderea 
care stă asupra Comunităţi i . Domnul doreşte ca 
fraţi şi surori, cari s'au consacrat lui Dumnezeu , 
să intre în servic iul Său, pentru a duce solia din 
casă în casă. F ie ca aceste cuvinte, cari se vor a-
dresâ Comunităţi i în Sabatul ramu.rei de Colportaj 
să f ie însoţite de Spiritul Domnului , şi m i ş c â n d ini-
mile fraţilor şi surorilor, mulţi să dev ină lucrători 
pentru secerişul Domnului . 

F. Charpiot. 



Rugăciunile şi milosteniile talie sau suit 
iimaintea lui Dumnezeu". 

„Inima iubitoare a Tatălui este adânc miş-
cată de suferinţele noastre şi de strigătul nostru 
de durere. Aduceţi înaintea Lui tot ce vă apasă. 
Nimic din cele spre pacea noastră nu este prea 
neînsemnat pentru El, căci El este cel care ţine 
lumile şi care guvernează, întregul univers. Ni-
mic din cele spre pacea noastră nu este prea 
neînsemnat pentru El, ca să rămână nenotat 
de Dânsul. Nu există în experienţa vieţii noas-
tre capitol prea întunecat pe care El să nu-1 
cetească; şi nu ajungem în încurcături aşâ de 
mari, pe cari El să nu le poată rezolvă. Nici o 
nenorocire nu se întâmplă Kbiarf celui mai mic 
dintre copiii Săi, nici o grijă nu poate chinui 
sufletul cuiva, nici o bucurie nu poate încântă 
inima cuivâ şi nici o rugăciune nu iese depe 
buzele noastre, fără ca Tatăl nostru ceresc să 
observe şi depună pentru toate un viu interes. 
El vindecă inimile sdrobite d leagă rănile lor. 
Ps. 147, 3. 

Legăturile dintre Dumnezeu şi fiecare su-
flet, sunt aşâ de intime şi clare, ca şi cum nu 
ar mai fi un alt suflet pentru care Dumnezeu 
să fi dat pe Fiul Său mult iubit". „Calea către 
Hristos", p. Wi. 

Din citatul de mai sus, putem constată pur-
tarea de grijă a lui Dumnezeu pentru făpturile 
Sale şi pentru copiii Săi. El ţihe seamă de toate, 
căci Dumnezeu vede purtarea tuturor, şi pri-
veşte paşii fiecăruia (Iov 34, 21), ca să dea fie-
căruia după căile lui şi după rodul faptelor 
lui. Eremia 32, 19. Solul ceresc aminteşte două 
fapte de mare însemnătate, pe cari acesta le 
fâceâ, şi anume Rugăciunile şi Milosteniile. 

Aceste două mari fapte făceau parte din 
caracterul Mântuitorului nostru. *\cestea au fă-
cut ca sutaşul să fie de mare valoare înaintea 
lui Dumnezeu, fapte pe cari a ţinut să le amin-
tească lui Corn elin prin îngerul trimis. „Celui 
fără prihană îi răsare o lumină In întuneric, 
el este milostiv, îndurător şi drept". Ps. 112, 4. 
„El ţi-a arătat omule ce este bine şi ce cere 
Domnul dela Tine; să faci dreptate, să iubeşti 
mila, şi să umbli smerit cu Dumnezeul tău". 
Mica 6, 8. 

Iubiţi fraţi şi surori! ziua de 1 Octombrie 
1932 este Ziua Colportajului. Pentru lucrarea 
Domnului din Uniunea noastră această zi este 
cu adevărat o zi hotărîtoare de mântuire a mul-
tora din cei cari stau gata să piară fără nici o 
rază de lumină. E o zi în care suntem cu toţii 
chemaţi să facem milă ca şi Samariteanul mi-
lostiv. 0 zi în care Dumnezeu să se bucure de 
mila care cu toţi o vom face pentru colportori 
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şi colportaj. O zi în care bunul Dumnezeu ne 
va atribui şi nouă tuturor cuvântul, când zice: 
„Fericiţi cei milostivi că ei vor f i miluiţi". Mat. 
5, 7. Pentrucă suferinţele colportorilor din U-
niunea română A. Z. Ş. au întrecut puterile mi-
siunii de a-i puteâ ajută în cazurile de arestări, 
bătăi, boale şi orice pagube de acest fel, în 
iarna trecută, Comitetul Uniunii române a ho-
tărît ca pe lângă alte ajutoare cari vor con-
tribui la formarea unui fond special de ajutor 
în cazuri de grele suferinţi ale colportorilor, 
ca în toate Comunităţile noastre să se facă o 
colectă la care sunt invitaţi să ia parte toţi 
membrii Comunităţilor noastre. 

Dacă darurile copiilor lui Dumnezeu sunt 
privite de El cu bucurie, ştiind că servesc la 4 

salvarea şi mântuirea omenirii, apoi aceste da-
ruri pe cari le vor aduce copiii lui Dumnezeu 
în această zi ocupă primul rang în bucuria 
Domnului şi mila făcută de noi în această zi 
pentru săracii' prigoniţi încoace şi încolo, se 
urcă la Dumnezeu spre aducere aminte. 

Domnul ne-a spus clar că la ziua cea mare 
când vine El cu plată, pentru cei dela dreapta 
El le va spune: Intraţi în bucuria Domnului 
vostru. Căci atunci când Eu am fost bolnav voi 
M'aţi cercetat, şi atunci când Eu am fost închis 
voi aţi venit la Mine". Mat. 25, 36. 

Când s'a luat hotărîrea pentru strângerea 
unei colecte spre a se creâ un fond de ajuto-
rare a colportorilor, un iubit frate care este un 
om al faptelor bune şi al milei, ca şi Corneliu, 
şi care erâ de faţă în acel comitet, a dat de bună 
voe 5000 de lei.. 

Departamentul de colportaj din Uniune, 
face apel rugător către toţi fraţii predicatori, 
lucrători biblici, colportori, bătrâni de adunare, 
slujbaşi ai Comunităţilor noastre cum şi la toţi 
membrii denominaţiunii noastre, să bine-
voească a contribui în mod bogat şi cu simţi-
mântul jertfei ca şi văduva cea saracă care a 
dăruit cele două parale, preţul hranei sale. 

Iar predicile şi lecturile cari vor servi popo-
rului nostru de sfat şi învăţământ în această 
zi, toate să ducă la încurajarea colportajului 
pentru întărirea fondului de ajutor al suferin-
ţelor şi pentru a stimula pe toţi membrii noştri 
să facă colportaj, cum şi a stimula în mod deo-
sebit pe tineri spre a se ataşă armatei vitejilor 
noştri colportori, cu care apoi să ducem din 
casă în casă comorile Cuvântului lui Dumne-
zeu în mâinile oamenilor. Dacă unii dintre f ra-
ţii noştri nu au la îndemână banii necesari pen-
tru a da o colectă aşâ cum doreşte o inimă 



plină de milă, atunci se poate face subscripţie 
pe o listă care apoi să fie achitată treptat pană 
la finele anului, şi care colecte şi subscripţii să 
fie trimese prin fraţii casieri la Conferinţă. 
Asemenea şi numele fraţ i lor cari se vor înscrie 
ca colportori permanenţi sau numai pentru 
iarna viitoare să li se dea numele la Conferinţă. 

Tot aci se aduce la cunoştinţa că în luna 
Octombrie se vor ţine următoarele cursuri de 
colportaj în diferite centre ale ţării noastre, la 
care invităm pe tot tineretul nostru să ia parte 
spre a primi bogate cunoştinţi pentru a şti cum 
să răspândească literatura noastră. 

Cursurile vor fi după cum urmează: 

Moldova de Nord şi Sud la Iaşi, în zilele de 
7—11 Octombrie, Muntenia de Est şi Vest în 
Bucureşti la 14—18 Octombrie, Transilvania 
în Cluj la 21—24 Octombrie, şi Conferinţa Ba-
nat în Arad la 26—30 Octombrie. 

In colportaj pot fi angajaţi numai persoane 
între vârstele 18—36 şi chiar 40 de ani, însă cu 
o sănătate bună spre a puteâ face faţă acestei 
chemări înalte. Cei cari se vor prezentă la curs 
şi au şi dorinţa ca Domnul să le dea de lucru 
în via Sa, să fie pregătiţi cu schimburi de rufe 
cum şi îmbrăcăminte pentru iarnă. 

Nicolae DoroMt. 

Datoria C©mum§tl!ţDn 
La ce a chemat Domnul Isus pe ucenicii 

Săi? Marcu 1, 17; 3, 14; Luca 10, 1. 
Din care cauză a apă ru i Domnul lui Saul 

din Tars? Fapt. 26, 16. 18; 9, 15. 
Ce însărcinare a dat Domnul Isus acelui 

bărbat, pe care 1-a eliberat de spiritul cel necu-
rat? Marcu 5, 19. 

Cum s'a achitat acesta de misiunea sa? 
Marcu 5, 17. 20. 

In ce scop a înfiinţat Dumnezeu Comunita-
tea Sa? 1 Petru 2, 9. ' 

Cum să arătăm recunoştinţa noastră pentru 
mântuirea oferită nouă? Ps. 66, 16; 105. 1. 

Cu ce cuvinte accentuează Spiritul Profetic 
asupra îndatoririi noastre? 

„Domnul Hristos aşteaptă din partea fiecă-
ruia, să-şi facă datoria. Aceasta să fie lozinca 
în rândurile urmaşilor Săi. 

„Fiecare, care primeşte razele Soarelui 
dreptăţii, ar trebui să le reflecteze în claritatea 
lor asupra tuturora dimprejurul său. 

„Cu ce zel neobosit am trebui să lucrăm! 
Ce rugăciuni ferbinţi după putere şi înţelep-
ciune ar trebui să se înalţe către tronul lui 
Dumnezeu! Dacă toţi acei cari spun că sunt 
copiii lui Dumnezeu ar simţi că lucrul princi-
pal din vieaţa lor este acela de a săvârşi lucra-
rea încredinţată lor de Domnul şi dacă ar lucră 
în mod dezinteresat pentru El, ce schimbare 
s'ar puteâ vedea atunci în inimi, în familii, în 
Comunităţi şi chiar în lume. 

„Fiindcă stăm acum chiar la hotarul veşni-
ciei, şi fiindcă avem adevăruri atât de sfinte, 
şi o lumină atât de însemnată de îndeplinit, 
trebuie să dublăm sârguinţa şi zelul nostru. 
Fiecare trebuie să facă potrivit capacităţilor şi 
puterilor sale lucrul cel mai bun. Frate-meu, 
tu-ţi primejdueşti mântuirea ta proprie, dacă 
te reţii acuma. Dumnezeu îţi va cere socoteală, 
dacă vei neglija lucrarea, care ţi-a fost încre-

dinţată. Ai cunoscut adevărul, atunci comuni-
că-1 si altora". „Testimonies", Vol. V, pp. 460. 
m . ' 

Ce mijloace trebuie să folosească slujitorii 
lui Dumnezeu, pentru a vesti si altora solia? 

a) Glasul: Isa. 40, 9. 
b) Scrieri şi cărţi: Isa. 30, 8; x\poc. 1. 11. 
Ce loc să ocupe revistele şi cărţile în înche-

ierea lucrării lui Dumnezeu? 
„Revistele şi cărţile sunt mijloacele deose-

bite ale Domnului, spre a prezentă oamenilor 
totdeauna solia pentru timpul acesta". „Colpor-
torul ca Evanghelist". 

„Dumnezeu a hotărît ca lucrarea de Colpor-
taj s(i fie un mijloc, pentru a aduce oamenilor 
lumina ce se găseşte în cărţile noastre". Idem. 

„Scrierile noastre ar trebui să ajungă pre-
tutindeni". Idem. 

„Din oraş în oraş, din ţară în ţară, ar trebui 
să ducă colportori-evanghelişti scrierile, cari 
conţin făgăduinţa apropiatei reveniri a Dom-
nului Hristos". Idem. 

„Am fost învăţată, că lucrarea de colportaj 
trebuie să fie înviorată şi făcută cu un succes 
crescând". Idem. 

„Colportajul este o cale plină de succes, 
pentru a salvă suflete. Nu vrei să-1 încerci?". 
Idem. 

Ce făgăduinţă, plină de mângâiere, dă Dom-
nul lucrătorului credincios? Ps. 126, 5. 6; Gal. 
6, 9. 

Cereţi neîntârziat mult apreciata carte 

Educaţie 
200 lei legată şi 120 broşată 



A iiuibii oenirea Sa. 
„Lucrarea noastră editorială a fost stabilită 

după instrucţiunile lui Dumnezeu şi sub con-
ducerea Sa specială. Ea a fost întemeiată pentru 
a atinge un scop pfecis. Adventiştii de Ziua 
Şaptea au fost aleşi de Dumnezeu ca popor 
aparte, despărţit de lume. Cu dalta adevărului, 
El i-a scos din cariera lumii, şi i-a adus Ia Sine. 
-Ai făcut din ei reprezentanţii Săi, numindu-i 
trimişii Săi în această din urmă fază a operei 
de mântuire. El i-a însărcinat să ducă omenirii 
cea mai mare parte din adevărul care a fost 
încredinţat vreodată fiinţelor muritoare, aver-
tizările cele mai solemne şi cele mai înfricoşă-
toare pe care Dumnezeu le-a trimes vreodată 
oamenilor. Pentru îndeplinirea acestei lucrări, 
casele noastre de editură sunt printre mijloa-
cele cele mai folositoare". E. G. White. 

Lucrarea lui Dumnezeu se va încheia prin-
tr'o manifestare deosebită a puterii Sale care 
ne este descrisă în versetul următor: „După 
aceea am văzut coborându-se din cer un alt 
înger, care avea o mare putere; şi pământul 
s'a luminat de slava lui". Apoc. 18, 1. 

Noi toţi avem dorinţa arzătoare de a vedea 
descoperindu-se, înaintea tuturor naţiunilor, 
braţul Domnului pentru încheierea lucrării 
Sale. Domnul a descoperit clar unul din mij-
loacele principale pe care El le-a hotărît pen-
tru aceasta. „Lucrarea acestui; alt înger care 
coboară din cer cu mare putere şi care lumi-
nează pământul în slava Sa, trebuie să se îm-
plinească, într'o mare măsură, prin scrierile 
noastre". E. G. White. 

In cursul anilor mii de suflete au fost deja 
aduse la adevăr, prin lucrarea colportorilor 
noştri. In anii 1929 şi 1930, în România, au 
fost botezate 438 suflete ca rod al eforturilor 
acestor soli credincioşi. Pretutindeni, grupe de 
oameni interesaţi pentru adevăr, merg spre 
liman pe urmele colportorilor. In Elveţia ger-
mană au fost găsite şi adăugate la poporul lui 
Dumnezeu în 1931, 25 de suflete. In unele 
câmpuri sămânţa încojţeşte repede, în alte lo-
curi însă rămâne îndelung sub pământul tare; 
dar Dumnezeu ne asigură că sămânţa va în-
colţi şi va aduce rod. Sunt mai mult de două-
zeci de ani de când, pe timpul când nu aveam 
în Iugoslavia decât vreo câţiva membri, un 
frate, azi secretar al departamentului de col-
portaj din această Uniune, începu să răspân-
dească unele scrieri. El nu aveâ alt instrument 
de lucru, decât câteva tractate în limba sârbă. 
Acum doi ani, un colportor, găsi într'un sat 
mai multe familii ce păziau Sabatul. Oamenii 
aceia îi arătară un tractat murdar şi rupt, care 
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le fusese vândut de acel prim colportor, la 
începutul lucrării sale. Ei găsiseră în el ade-
vărul în ceeace priveşte adevărata zi de odih-
nă. Azi avem în acel sat o Comunitate de 
peste 30 membri. 

Acum mai mulţi ani o doamnă primi ade-
vărul în Statele Unite. Ea aveâ o soră ce lo-
cuiâ în altă regiune mai depărtată şi care era. 
foarte protivnică soliei. De câte ori încercase 
să-i atragă atenţiunea asupra adevărului, sora 
ei se supăra grozav, din care cauză îi refuză 
orice legături pentrucă se făcuse adventistă. 
Dar sora credincioasă doriâ foarte mult să o 
aducă la mântuire. Neputând lucrâ pentru ea 
în mod direct, îi trimise mai multe serii de 
tractate pe cari le puse la cutia poştală din alt 
oraş, fără să arate cine le trimete, pentru ca 
sora sa să nu cunoască pe trimiţător. Timp de 
mai mulţi ani ea nu mai ştiu nimica despre 
sora ei, a cărei adresă nu o mai cunoştea. 
După doisprezece ani, pleacă să o caute. In 
partea în care locuia sora sa tocmai aveâ loc 
o adunare anuală. Ea sosi acolo după o călă-
torie lungă, intră sub cort şi luă parte la ora 
de mărturisire care aveâ loc în acel moment. 
Deodată văzu ridicându-se o doamnă din pri-
mele rânduri, care arătă un pachet de tractate. 
Ea povesti că le primise cu doisprezece ani 
mai înainte. „Dacă aş fi ştiut că sunt adven-
tiste, le-aş fi ars", zise ea. „Le-am cetit soţului 
meu, şi noi am primit adevărul datorită aces-
tor scrieri. Nu ştiu cine ni le-a trimes". Soţul 
ei se ridică la rându-i spre a-şi mărturisi bu-
curia că putuse primi adevărul prin mijloci-
rea acelor scrieri. După aceea se ridică o altă 
familie. Erau vecinii cărora cele două per-
soane le împrumutase tractatele şi cari, dea-
semenea primiseră adevărul. Astfel că prin 
aceste scrieri au fost câştigate pentru adevăr, 
şapte persoane. Sora care intrase sub cort as-
cultă cu lacrămile în ochi. Recunoscuse pe 
sora ei, pe care venise să o caute şi pentru 
care se rugase atâţia ani. Se ridică şi merse 
lângă ea. Gândiţi-vă la bucuria acestei reve-
deri. Ochii lui Dumnezeu sunt asupra cărţilor 
noastre, plasate în mii de familii, de către col-
portorii noştri credincioşi, sau prin lucrarea 
misionară a membrilor Comunităţilor! noas-
tre. Roadele, obţinute până acuma, nu sunt 
decât pârga unui seceriş bogat, care se pregă-
teşte pentru încununarea acestei lucrări bine-
cuvântate. Cuvântul lui Dumnezeu şi Spiritul 
Profeţiei ne descoperă că, înaintea revenirii 
Mântuitorului Duhul lui Dumnezeu va lucrâ 
cu putere în lume. Atunci mii de persoane vor 



aveâ foame şi sete după adevăr. Aceştia vor 
ceti cu nesaţiu scrierile asupra cărora Duhul 
lui Dumnezeu le va atrage atenţiunea, pe ur-
mă, bucurându-se în adevărul nou găsit, ei îl 
vor duce cu bucurie şi altora. Sora White ne 
dă o descriere a acestei scene: „Mi-au fost a-
rătaţi bărbaţi şi femei cari cetiau cu mare în-
setare reviste şi tractate asupra adevărului 
prezent. Ei cetiau acele minunate şi noui do-
vezi pentru dânşii şi deschideau grăbit şi cu 
zel înnoit Bibliile l o r . . . . Cercetând Sfânta 
Scriptură spre a se convinge dacă lucrurile 
sunt aşâ, o nouă lumină lumină minţile lor, 
căci îngerii tăbărau în jurul lor tonvingându-i 
de adevărurile ce erau scrise în Scripturi şi 
pe cari ei le cetiseră. 

„Văzui cum într'o mână ţineau reviste şi 
tractate, iar în cealaltă Biblia, în timp ce obra-
jii le erau umezi de lacrămi; văzui cum se 
plecau în rugăciune arzătoare şi umilită înain-
tea lui Dumnezeu, rugându-L să-i conducă in 
tot adevărul, — lucru pe care El eră gata să-1 
facă chiar mai înainte de a strigă ei. Apoi , . . . 
Biblia le apărea ca o carte nouă. 

„Aceştia nu erau mulţumiţi să se bucure 
numai ei singuri de lumina ce le-a fost dată, 
ci începură să lucreze şi pentru alţii. Unii fă-
cură mari sacrificii pentru adevăr şi pentru 
ajutorarea acelora dintre fraţii lor ce se aflau 
în întunerec". „Colportorul ca Evanghelist1', 
pp. 38. 39. 

Astfel, lucrarea credincioşilor noştri col-
portori va aduce roadele sale. După ce va ti 

îndeplinit lucrarea sa umilă, dispreţuită şi a-
desea aducătoare de nemulţumiri, colportorul 
va primi o glorioasă răsplată drept rod al 
muncii Sale. Când va reveni Mântuitorul, el 
se va vedeâ înconjurat de o mare familie spi-
rituală adusă în împărăţia lui Dumnezeu prin 
influenţa sa personală şi prin scrierile pe cari 
le-a răspândit. Dar până acum această lu-
crare nu a primit atenţiunea meritată. Spiri-
tul Profeţiei ne arată că nu am făcut nici a 
suta parte, din ceeace ar fi trebuit să facem 
în ceeace priveşte răspândirea tipăriturilor şi 
aceasta este o cauză pentru care lucrarea este 
atât de înapoiată în multe din câmpurile 
noastre. 

Domnul ne chiamă să folosim scurtul timp 
de pace şi prosperitate, ce mai este înaintea 
noastră, pentru a duce solia în familii. O! Du-
hul Său să ne ajute a înţelege frumuseţea şi 
măreţia lucrului la care ne chiamă. Dumne-
zeu cere voluntari, fraţi şi surori, cari iubesc 
pe Mântuitorul lor şi arătarea Sa, şi cari sunt 
gata să-şi sacrifice plăcerile şi să lucreze cu 
consacrare; să suporte suferinţele şi lipsurile, 
dacă este necesar, pentru a aduce solia sufle-
telor înconjurătoare, şi, în felul acesta, să pre-
gătească arătarea glorioasă a Mântuitorului 
lor. 

Domnul să ne ajute să ne dovedim iubirea 
pentru revenirea Sa,1 printr'o consacrare nouă 
şi întreagă în serviciul Său. 

F. Charpiot. 

IHIMEVi'MÂ! 
Unul din cele mai importante şi eficace 

mijloace pe cari le posedăm, pentru răspân-
direa ştiinţei, este maşina de tipărit. Graţie a-
cestui mijloc se poate atrage atenţia a mii şi 
milioane de oameni, în scurt timp, asupra unei 
idei noui sau a unui mesagiu. 

Maşina de tipărit a apărut după planul 
Providenţei cu scopul de a face lumii accesibil 
Cuvântul Său. Biblia a fost prima carte care 
a ieşit de sub o mică presă. Astăzi, milioane 
de exemplare din această binecuvântată carte, 
tipărită în peste 800 de limbi şi dialecte dife-
rite, îşi găsesc drumul dela puternica maşină 
de tipărit, spre căminul celui bogat şi celui să-
rac depe întreg globul pământesc. 

Când a sunat ora, în care trebuia să fie 
vestită solia îngerului al treilea, Domnul dădu 
acelor câteva suflete cari primiseră lumina 
cea nouă, misiunea de a tipări aceste adevă-
ruri şi de a le răspândi. Aceşti devotaţi şi u-
mili credincioşi ai Domnului s'au dus la lucru 

cu încredere în Dumnezeu, neavând nici bani 
nici alte mijloace necesare. 

La început au scos o mică revistă, câteva 
broşuri şi fascicole pe cari le răspândeau. 
După aCest mic început, lucrarea de editură 
se desvoltă foarte repede aşâ încât astăzi a-
vem Edituri şi Depozite aproape în fiecare 
ţară depe pământ. Chiar în insule mici din 
largul mărilor, solia este tipărită şi răspândită. 
In fiecare an, Editurile noastre trimet reviste, 
cărţi şi broşuri care conţin adevărul, în nume-
roase limbi şi dialecte, în valoare de 4—5 mi-
lioane dolari, pentru a aduce omenirii lumină 
şi binecuvântare. 

Cea mai mare parte din această literatură 
este dusă oamenilor, la casele lor, de către col-
portori credincioşi şi temători de Dumnezeu 
cari, în zile senine sau pe furtună, pe căldură 
sau ger, peste munţi şi văi umblă neîncetat, 
pentru a duce unei lumi ce se pierde, ultima 
solie a Mântuitorului. Cutoatecă sunt de multe 



ori dispreţiuiţi, urîţi şi prigoniţi, îşi împlinesc 
cu mult succes, nu fără trudă, lucrarea pen-
tru stăpânul lor. 

Mulţi au căzut la posturile lor, dar alţii au 
avut curajul a-i înlocui. Ca succes a zeloasei 
activităţi a colportorilor noştrii, se poate ra-
portă că, mulţi oameni şi-au predat inimile 
lor lui Dumnezeu şi au venit la adevăr. In fie-
care an se adaugă Comunităţilor noastre, pe 
calea aceasta, mii de noui credincioşi. Minu-
nate lucruri se întâmplă! Mai Î11 fiecare săp-
tămână1 vin rapoarte din Diviziunea noastră, 
precum şi din alte Diviziuni, dându-ne vestea 
despre noui grupe, cari, prin cetirea cărţilor 
noastre, au primit solia. Dumnezeu a udat să-
mânţa adevărului, care este semănată de col-
portorii noştri, şi un bogat seceriş de suflete 
poate să fie adunat pentru hambarele cereşti. 

Noi regretăm doar faptul că nu s'a împrăş-
tiat mai multă sămânţă. Gândiţi-vă, cât de 
bogat seceriş am putea recoltă noi acum. dacă 
în trecut fraţii noştri ar fi activat mult mai 
intens, în această binecuvântată lucrare! Da, 
cât de mult nu s'a pierdut tocmai pentru fap-

tul că, mulţi au întârziat să răspundă, chemă-
rii lui Dumnezeu predând inimile lor Colpor-
taj ului! 

Nimic nu se mai poate face pentru a se 
îmbunătăţi ceeace a fost neglijat în trecut! 
Pentru totdeauna rămâne lucrul acesta prea 
târziu. Dar, mulţumiri fie aduse Domnului 
căci. nu e prea târziu a luâ acum seama la 
chemarea Şa şi a intră în serviciul Său. Viito-
rul ne stă în faţă. Milioane de suflete aşteaptă 
încă solia, iar Dumnezeu priveşte cu deplină 
atenţie la ceeace vor exclama fraţii şi surorile 
noastre, ca un Isaia pe timpuri: „Iată-mă, tri-
mete-mă!" Nu vrei tu, iubite frate şi soră care 
ceteşti aceste rânduri, să îngenuchiezi şi să 
rogi pe Domnul să pună povara colportajului 
asupra multor inimi din Comunitatea ta cât şi 
din altele? Şi, dacă atunci te-ar chemă Dom-
nul pe tine, nu ai vrea tu să răspunzi: „Iubite 
Doamne? primesc!' şi apoi, cu ajutorul Său, 
să mergi ducând literatura şi cărţile cu solia 
vieţii şi a speranţei acolo unde Domnul te 
trimete? 

A. V. Olson. 

„Revistele şi cărţile sunt mijloace pe cari 
Dumnezeu le întrebuinţează pentru a pune 
mereu solia în faţa oamenilor". E. G. White. 

într 'un moment tragic al istoriei poporului 
Izrail, Dumnezeu, ordonă lui Ieremia să scrie 
solia într'o carte. Regele necredincios arzând 
această carte, profetul primi ordinul să scrie 
altă carte cu acelaş cuprins şi cu ceva adău-
giri. 

Toţi istoricii Reformaţiunii, recunosc imen-
sa influenţă a maşinii de imprimat, lată un 
exemplu: „Arta de a tipări a fost, cu adevă-
rat, unul din agenţii de seamă ai Reformaţiu-
nii. Ideile erau născute de mult timp, impri-
meria le dădu însă aripi". Smiles „Hughenoţii", 
pag. ik. 

Fondatorul Bisericii Metodiste, Wesley, a-
veâ o concepţie precisă asupra posibilităţilor 
presei ca mijloc de a învăţă Evanghelia. încă 
din 1747 el fondase o societate de tractate. Doi 
ani mai târziu începu publicarea unei serii de 
50 volume intitulate: „Biblioteca creştină". EI 
învăţă pe colaboratorii săi că, a plasă o carte 
într'o casă, înseninează a plantă acolo o pu-
tere regeneratoare şi că, în consecinţă, ei tre-
buiau să pună tot atâta sărguinţă în a vinde 
cărţi, după cum fac la predicare. Iată pro-
priile sale cuvinte: „Fiecare din voi să proce-
deze ca William Permington: „duceţi cărţi cu 
voi în toate călătoriile. Exercitaţi-vă la aceasta. 

Nu vă ruşinaţi. Nu vă lăsaţi obosiţi. Nu lăsaţi 
nici o piatră necercetată". El scrise unuia din-
tre predicatorii săi: „Este de o valoare de ne-
descris de a răspândi tractatele noastre în toate 
straturile societăţii. într'un an, WTilly Pening-
ton a vândut (lin acestea la Cornwall, mai 
mult decât vânduse în şapte ani mai înainte. 
Tu poţi face la fel dacă vei întrebuinţa aceeaş 
metodă. întrebuinţează o singură carte în cea 
mai apropiata călătorie, în a doua călătorie o 
altă carte, şi aşâ mai departe. Predicaţi despre 
subiectul pe care-1 tratează lucrarea atunci 
când vă aflaţi înaintea adunării şi îndemnaţi 
pe oameni să cumpere tractatul în chestiune 
si să-1 cetească". Wesley and his Century, pp. 
358 359. 

O bibliotecă nu este un lux. Ascultaţi în-
semnata declaraţie a marelui om de Stat en-
glez, R. MacDonald: „Banii plasaţi într'o bi-
bliotecă nu sunt niciodată pierduţi. O carte 
este ca uleiul văduvei. Se ia din el neîncetat, 
dar conţinutul rămâne acelaş. Banii daţi pe 
cărţi reprezintă un capital, un capital care nu 
este ameninţat nici de pierdere;, nici de strică-
ciune". 

Cu puţini ani înaintea răsboiului mondial, 
China eră încă o ţară închisă. împăratul dădu 
un edict împotriva străinilor şi a creştinismu-
lui. Una din caracteristicile de seamă ale aces-
tui edict este \ aceea că interziceâ, în deosebi, 



răspândirea tipăriturilor şi ameninţă cu cele 
mai grozave pedepse pe colportori. 

Vrăjmaşul cunoaşte bine puterea tipăritu-
rilor şi influenţa nemăsurată a colportorului 
evanghelist. Pentru aceasta el îl urmăreşte cu 
ura sa şi este plin de spaimă când îl vede du-
când sămânţa divină din casă 111 casă. Azi 
timpurile s'au schimbat. Publicaţiunile noastre 
au câştigat prieteni. Dr. C. C. Wu, ministrul 
afacerilor externe din China meridională, s'a 
pronunţat astfel: „Adventiştii de Ziua Şaptea 
fac o lucrare însemnată: Nici o altă misiune 
n'a făcut mai mult bine chinezilor ca ei, prin 
răspândirea de scrieri tipărite". 

Şi o revistă protestantă adaugă: „Nici o 
asociaţie religioasă nu întrece pe Adventişti în 
activitatea lor de propagandă. Marele lor mij-
loc, pentru aceasta, este lucrarea de colportaj. 
Lucrarea aceasta nu este în realitate decât o 
măsură pregătitoare pentru ajungerea marei 
lor ţinte şi anume, aruncarea plasei pentru 
prinderea unei însemnate cantităţi de peşte". 

Noi înşine n'am puteâ vorbi mai bine. Da, 
scrierile noastre sunt o permanentă putere re-

generatoare. „Ele fac bine oamenilor. Ele pre-
gătesc un seceriş bogat de suflete pentru re-
colta cerului. Este timpul ca să luăm la inimă 
ca niciodată mai înainte, îndemnul Spiritului 
Profeţiei: Lucrarea aceasta trebuie făcută. 
Sfârşitul este aproape. S'a pierdut destul timp 
dejâ, aceste cărţi ar fi trebuit să fie răspân-
dite. Vindeţi-le aproape şi departe! Răspân-
diţi-le ca frunzele cari cad toamna! Nimeni şi 
nimic să nu oprească această lucrare. Suflete 
pier departe de Mântuitorul. Să li se anunţe 
apropiata revenire pe norii cerului". E. G. 
White. 

„Aproape în fiecare zi se prezintă ocaziuni 
excelente pentru introducerea solilor tăcuţi ai 
adevărului, în familii şi pe lângă persoane; însă 
persoanele necugetate şi leneşe nu profită de 
aceste ocazii. Adevăraţii predicatori sunt rari. 
Ei nu-şi întrebuinţează talentele la salvarea 
sufletelor. Sute de oameni ar trebui să fie ocu-
paţi a duce lumina dealungul oraşelor şi sate-
lor noastre". E. G, White. 

Cine răspunde la chemarea Domnului? 
F. Charpiot. 

interiorul Braziliei: pe spatele catârilor ei merg 
prin văile înalţilor Anzi; pe picioare, străbat 
cărările singuratice din junglele din Burma 
şi Java. Cu bicicleta ei merg din sat în sat prin 
ţinuturile Africei; în roabe anume îşi croese 
drum peste câmpurile de orez ale Chinei; în 
sănii ei vizitează fermele depărtate din Canada 
pe timpul iernii; parcurg în sus şi în jos marile 
metropole ale lumii, mergând pretutindeni şi 
în orice timp, negăsind nici o arşiţă prea mare, 
nici un ger prea aspru, nici un munte prea în-
nalt, nici un torent prea adânc. Aceşti misionari, 
intreprizi şi consacraţi, sunt angajaţi în slujba 
paginii tipărite. 

„Şi care este rodul lucrării lor din iubire? 
In fiecare an, în întreaga lume, mii de persoane 
aud vorbindu-se pentru prima dată despre iu-
birea lui Isus Hristos şi a frumuseţii creştinis-
mului sub forma unui sistem religios". 

Ce frumos omagiu a adus d-1. Porter depar-
tamentului publicaţiunilor din lucrarea adven-
tistă, precum şi bărbaţilor şi femeilor loiali cari 
îi formează armata! Citatul de mai sus luat 
din cartea unui om care nu face profesiune de 
credinţă, este totodată semnificativ. Dar ceeace 
este mai ales frumos, este faptul că fiecare cu-
vânt cuprinde adevăr exact. 

M. Leslie Rice. 

Grăbiţi Campania de Toamnă! 

Un frumos omagiu 
Domnul H. M. Porter, care locueşte in Co-

lorado, Statele Unite ale Americii, s'a ocupat 
cu binefaceri în mai multe domenii. In anul 
1929, el fondă împreună cu fiica sa un Sana-
toriu-spital cu loc de paturi, şi o nespusă locu-

Pinţă pentru surorile de caritate; toate pe un 
teren de 40 hectare, în oraşul Denover. Apoi 
îl dărui lucrării medicale a Adventiştilor de 
Ziua Şaptea. 

) Domnul Porter este autorul mai multor lu-
crări. Intr 'una din ele, anume „Creştinismul 

| şi ştiinţa împotriva păgânismului şi idolatriei", 
publicată în 1920, la pp. 102 şi 103, am cetit 
următoarele: 

„Adventiştii de Ziua Şaptea au întemeiat 
un lanţ de case de Editură cari formează un 
brâu larg împrejurul pământului. Aceste insti-
tuţiuni, 58 la număr, sunt plasate în puncte 
strategice în lumea întreagă, în aşâ fel ca să 
poată deservi suprafeţe întinse în modul cel 
mai avantajos. In prezent ei imprimă scrierile 

, lor în 147 limbi şi dialecte, iar scopul final este 
ca fiecare să poată studia solia evanghelică în 
limba maternă. 

I „Adeventiştii de Ziua Şaptea împart cea mai 
mare parte din literatura lor mergând din casă 
în casă. Peste 2700 de colportori parcurg în fie-
care zi lumea întreagă, ducând scrierile n fie-
care cămin. Aceşti vânzători misionari călăto-
resc în lungul apelor Amazonului, străbat prin 



Merită, o aire, oboseală şi întristare? 
Un vânt îngheţat urlă afară. Este Vineri 

seara şi sunt singur în camera unui hotel, de-
parte de căminul meu. Ah! şi cât de mult mă 
fac să mă gândesc acasă, aceste seri de Sabat! 
Gândesc la aceasta în aşâ fel încât a jung să 
descoper, în adâncul fiinţei mele, o întrebare 
ce se ridică şi pe care mi-o pun: „Merită, oare, 
lucrul acesta atâta oboseală şi: întristare"? Cea 
mai mare parte din ultimii şaptesprezece ani, 
am petrecut-o departe de casă, departe de iu-
biţii mei, recrutând sau ajutând pe colportori. 
Alţi oameni pot rămâne acasă şi se pot veseli 
în sânul bucuriilor familiare, pe când eu . . . . 
Merită, oare, atâta oboseală şi întristare? 

Şi iată că se grămădesc în spiritul meu a-
mintiri ce vin să dea un răspuns neliniştitei 
mele judecăţi omeneşti. 

„Adu-ţi aminte", pare să-mi şoptească o 
voce, „de acea dimineaţă de Sabat când predi-
cai înaintea acelei grupe de douăzeeişicinci 
de persoane dintre cari zece abia se botezaseră 
şi cari reprezentau rodul lucrării unuia dintre 
colportorii tăi! Iţi aminteşti cât de fericiţi erau 
aceşti oameni în noul adevăr pe care îl găsi-
seră"? 

— Adevărat, îmi amintesc de lacrămile lor 
de bucurie. Acela erâ rezultatul lucrării unui 
colportor, pe care, prin harul lui Dumnezeu, 
l-am putut forma şi hotărî a intrâ în lucrarea 
de colportaj. 

De sigur, aceasta merită întristarea 
„Apoi, îţi reaminteşti", şopteşte aceeaş vo-

ce, „de femeia care timp de un an a cetit de 
şaptesprezece ori cartea Daniel si Apocalip-
sull?" 

— O, da, mi-aduc bine aminte. îmi aduc 
aminte că am destinat acest teritoriu drept 
câmp de lucru al colportorului. Erâ iarnă, ză-
pada erâ mare, colportorul îşi terminase lu-
crarea în oraş şi-i mai rămăseseră încă două 
ore până la plecarea trenului spre oraşul ur-
mător. Dar, într'o fermă vecină de gară, o fe-
meie ruga pe Dumnezeu să-i trimeată pe ci-
nevâ care să o ajute să cetească şi să înţeleagă 
Biblia. Colportorul se simţi împins a-şi croi un 
drum prin zăpadă, până la ferma de jos spre 
a aşteptă acolo ora plecării trenului. Oare, va 
găsi pe femeia care se roagă ? — Da, căci Du-
hul lui Dumnezeu îl conduce. „Dumnezeu v'a 
trimis", strigă femeia. Rugăciunea sa este as-
cultată. înainte de a începe toamna urmă-
toare, ea reciti de şaptesprezece ori cartea pe 
care i-o lăsă colportorul. Astăzi ea a primit 
solia împreună cu soţul său, mama sa, fratele 
şi sora sa, şi toţi se bucură în adevăr. 

Şi aceasta merită întristarea şi oboseala. 

Dacă mi-aş vinde ferma, aş da o mie de şi-
lingi (30.000 lei) pentru misiuni, strigă un 
om, ca răspuns la un apel făcut în adunare. 
Altădată un frate promite o mie de şilingi pen-
tru acelaş scop. Cine sunt oamenii (aceştia? 
Nimic altceva, decât oameni pe cari i-au găsit 
colportorii, cărora ei le vânduseră cărţi, şi 
cari pentru prima oară iau parte la o adunare. 
Ei îşi exprimă bucuria dând din bunurile lor 
pentru a ajută la răspândirea Evangheliei în 
lumea întreagă". 

Cu adevărat aceasta merită oboseala de a 
lucră. 

„Treizecişipatru, zici"? — Da, cinevâ m'a 
asigurat că o şcoală de Sabat cu treizecişipatru 
de membri a fost întemeiată prin lucrarea de 
colportaj. Un elev colportor, fu acela care 
descoperi interesul deschis în oraş, prin căr-
ţile vândute de colportorul precedent". 

Plângând de bucurie, elevul acesta, îmi 
povesti despre lucrarea sa în oraşul acela. Me-
ritase oboseala de a fi încurajat pe acest tânăr 
ca să se dedice lucrării. 

„Şi Sabatul din urmă l-ai uitat, oare"? 
murmură din nou vocea memoriei mele. „Ai 
uitat pe membrii aceia de curând botezaţi şi 
pe persoanele interesate ce veniau pentru pri-
ma dată şi pe care ţi le-a prezentat? Aceştia 
sunt rodul lucrării sale în acel oraş". 

Şi iată că, deodată, îmi amintesc de un alt 
colportor care vorbeşte despre nouăsprezece 
suflete interesate în câmpul său de lucru, un 
altul vorbeşte despre zece, altul despre 
da, o da, aceasta merită orice oboseală şi în-
tristare, îmi zisei cu voce tare. 

Mă surprind repetând mereu fraza care 
răspunde întrebării mele, pe măsură ce, pe 
ecranul memoriei mele, trec zece, douăzeci de 
cazuri cum suflete au fost aduse în contact cu 
adevărul prezent prin eforturile «colportorilor 
pe cari, prin harul lui Dumnezeu, i-am ajutat 
să intre în lucrarea de colportaj. Dar acesta 
nu e totul. 

Gândirea mea se opreşte în special asupra 
unora dintre ei, oameni de valoare cari sunt 
astăzi în fruntea colportajului, în calitate de 
secretari, fie în conferinţa lor, fie în Uniunea 
lor, şi unul într'o Diviziune, încurajând pe 
alţii spre a merge să prezinte scrierile noastre 
din casă în casă, pentru a găsi, la rândul lor, 
pe alţi membri împrăştiaţi ai familiei Dum-
nezeului celui viu. 

Da, aceasta merită de o sută de ori orice 
oboseală şi întristare. 

George A. Campbell 



Este nevoie de 10 trenuri cu câte 20 de va-
goane mari de marfă, pentru a expediâ toate 
exemplarele cărţii „Lecturi biblice", cari au fost 
răspândite în multele ţări ale lumii1 şi în dife-
rite limbi. 

Cu câtva timp mai înainte Conferinţa Gene-
rală a primit o scrisoare din America de Sud, 
care aveâ cam următorul conţinut: 

„Aţi puteâ să-mi comunicaţi numele acelei 
persoane, care mi-a vândut în anul 1904 în lo-
calitatea X cartea „Lecturi biblice" căci 
eu nu-mi mai pot aduce aminte de numele său. 
Am cumpărat dela acest colportor o carte 
groasă, prin care am primit adevărul. Mi-ar fi 
foarte plăcut, dacă aş puteâ să-1 cunosc mai 
aproape. Dacă mai este în vieaţă, atunci vă rog 
să-i comunicaţi, că a obţinut prin vânzarea a-
celei: cărţi un rezultat bun, căci prin ea multe 
suflete au primit adevărul". Fraţii n'au putut 
să afle numele acelui colportor. Poate că nu 
mai trăeşte şi va află abia în împărăţia lui 
Dumnezeu, care a fost succesul lucrării sale. 
Fraţii au aflat mai târziu, că 32 de persoane 
au primit adevărul în urma cetirii acestei sin-
gure cărţi. Cât de măreaţă va fi pentru acel 
colportor-evanghelist, ziua când Domnul Isus 
îi va arătă aceste suflete. După lupte şi lacrămi 
el va puteâ vedea bucuria Domnului. 

Cu mulţi ani înainte un colportor a vândut 
o carte unei familii belgiene, care erâ catolică 
şi trăiâ la Ohio în Statele Unite. După ce au 
primit aceşti oameni cartea, au observat că este 
o carte protestantă şi s'au temut să o cetească. 
Ei s'au hotărît a trimite această carte ca un dar 
de Crăciun părinţilor lor din Belgia. Aceştia 
au observat deasemenea, că aceâ carte erâ pro-
testantă, şi părintele a interzis familiei sale ce-
tirea cărţii. Insă unul dintre fiii lui, un tânăr 
de 14 ani, fiind împins de curiozitate a început 
să cetească cartea pe ascuns. El a cercetat tot 
mai departe, pentru a cunoaşte solia în între-
gime şi n'a ezitat să primească adevărul. Când 
au aflat părinţii săi despre acest fapt, l-au izgo-
nit de acasă. El a venit după aceasta la una din 

şcolile noastre. Acest băiat a devenit fratele 
nostru Delhove, care lucrează de mulţi ani ca 
misionar în Congo Belgian şi care a adus la 
Domnul aproximativ 3.000 de Africani până 
acum. Noi nu vedem imediat roadele lucrării 
Colportorilor. Dar ici şi colo răsare sămânţa, 
potrivit făgăduinţii Domnului. In fiecare an 
mii de persoane fac cunoştinţă cu solia prin ce-
tirea scrierilor şi cărţilor noastre, cât şi prin 
influenţa colportorilor noştri. 

In prima săptămână de lucru, unul dintre 
fraţii noştri care doriâ să intre în lucrarea de 
colportaj, a vândut numai două cărţi mici. Des-
curajându-se din cauza aceasta, el s'a hotărît 
să părăsească lucrarea. 

Doi ani mai târziu, venind la una din adu-
nările noastre, ce se ţin în corturi, i s'a spus, că 
o familie întreabă de el, deoarece prin el a pri-
mit adevărul. El a răspuns că aceasta trebuie 
să fie o greşeală, căci el nu cunoaşte pe aceşti 
oameni. Rămânând însă aducătorul acestei 
veşti la cele spuse de el, fratele s'a lăsat convins 
să vină la aceâ familie. El a constatat, că nu-i 
cunoaşte într'adevăr şi a susţinut că ei fac de 
sigur o confuzie. Membrii acelei familii l-au în-
conjurat însă, spre a-i strânge cu recunoştinţă 
mâna şi i-au zis: „Nu vă aduceţi aminte, că 
ne-aţi vândut acum doi ani o carte? Prin aceâ 
carte am venit noi la adevăr. Noi am împru-
mutat-o vecinilor noştri, cari au primit dease-
menea adevărul. Ei sunt aici la noi, şi noi am 
dori să vă prezentăm lor". 

După aceâ adunare în corturi, fratele acela 
a început din nou lucrarea de colportaj şi as-
tăzi lucrează deja de 40 de ani ca colportor 
credincios. El a dus solia în mii de familii şi ca 
succes al lucrării sale multe suflete au venit la 
Mântuitorul. 

Să ne mirăm deci dacă Spiritul Profetic ne 
spune: „Colportorul înţelept, temător de Dum-
nezeu şi iubitor de adevăr ar trebui să fie sti-
mat; căci el are o poziţie, care se aseamănă cu 
aceea a unui predicator al Evangheliei". Col-
portorul ca Evanghelist". 

Ce <air puteâ §ă facă Comumuifăţille noastire 

Lumea şi câteodată chiar Comunitatea nu noştri colportori. El ştie, că prin lucrarea lor 
preţueşte însemnătatea cea mare a lucrării de lumea este inundată cu lumina soliei şi că 
Colportaj. Deşi modest în exteriorul său, totuş multe suflete, cari se găsesc în întunerec, vor fi 
colportorul credincios este trimisul Stăpânului luminate. Deaceea colportorul are mereu de 
Universului. Marele duşman urăşte pe! fraţii luptat şi vrăjmaşul cel rău face totul ce-i stă 



în putinţă," pentru a-1 descurajă şi a-1 împie-
dică în lucrarea sa. 

In mijlocul tuturor, prin cari colportorul 
trebuie să treacă, el întâlneşte şi mari bucurii; 
el îşi continuă drumul în mod stăruitor, înere-
zându-se în Dumnezeul său, însă el are nevoie 
de simpatia fraţilor săi. Comunitatea ar trebui 
să preţuească valoarea cea înaltă a Colportaju-
lui şi să manifeste un viu interes faţă de solii 
credincioşi, cari merg din casă în casă. Să ară-
tăm aşadar fraţilor noştri colportori o deose-
bită iubire. Să folosim toate ocaziunile, spre a 
le arăta interesul nostru pentru lucrarea lor 
importantă. Să le aducem mici servicii frăţeşti, 

cari să le fie de folos. Fără putere dela Dom-
nul, colportorul nu-şi poate împlini misiunea. 
Comunitatea Domnului ar trebui să ţină adu-
nări speciale de rugăciune în favoarea colpor-
torilor şi a scrierilor pe cari le răspândesc. Fie 
ca fraţii şi surorile noastre să-şi aducă aminte 
de colportorii noştri în rugăciunile lor zilnice. 
Dumnezeu va ascultă rugăciunile poporului 
Său şi va ajută colportorilor în lucrarea lor. 
Şi adresându-ni-se glasul Spiritului Sfânt, spre 
a 'ne invită să intrăm în această lucrare nobilă, 
să răspundem Domnului: „Iată-mă, trime-
te-mă!" 

F. Charpiot. 

Campania de Toamnă 
Săptămâna de consacrare 

2 — 8 Octombrie, 1932. 
Pavel, marele şi harnicul apostol al păgâni-

lor, scrie Colosenilor cu privire la purtarea şi 
activitatea creştină, următoarele: „Orice faceţi, 
cu cuvântul sau cu fapta, să faceţi totul în Nu-
mele Domnului Isus, şi mulţumiţi prin El, lui 
Dumnezeu Tatăl". Col. 3, 17. 

Lucrarea Campaniei de Toamnă este bi-
blică şi fiind de origină divină, ea este lucra-
rea lui Dumnezeu. Ca atare noi o facem în Nu-
mele lui Dumnezeu. Deaceea lucrarea aceasta 
ar trebui să fie bine venită pentru noi, şi noi 
n'am trebui să o privim ca cevâ străin, ci ca o 
lucrare plăcută. Aşadar să o facem voioşi şi cu 
bucurie. De fapt am trebui să fim recunoscă-
tori faţă de Dumnezeu pentrucă ne-a chemat 
şi ne trimite în Numele Său să lucrăm pentru 
El şi să aducem sufletelor pierdute Evanghelia 
Domnului Hristos. 

„Cuvântul lui Hristos să locuească din bel-
şug în voi în toată înţelepciunea. Invăţaţi-vă şi 
sfătuiţi-vă unii pe alţii cu psalmi, cu cântări de 
laudă şi cu cântări duhovniceşti, cântând lui 
Dumnezeu cu mulţumire în inima voastră". 
Col. 3, 16. Prin aceste cuvinte, cât şi prin cele 
din vers. 17, amintite mai sus, apostolul Pavel 
ne descoperă puterea cea ascunsă, care dă unui 
creştin succes şi voioşie în lucrarea misionară. 
Lucrarea Campaniei de Toamnă, plină de suc-
ces, este rezultatul locuirii Cuvântului divin 
între noi, învăţându-ne unul pe altul şi îndem-
nându-ne la lucrare, fiind în acelaş timp ve-
seli şi cântând spre lauda lui Dumnezeu pen-
tru tot ce a făcut faţă de noi şi pentru noL 

Noi ştim că lucrarea Campaniei de Toamnă 
nu poate fi făcută fără ajutorul deosebit al lui 
Dumnezeu şi întemeiându-ne pe o recoman-
dare din partea Conferinţei Generale, am ho-

tărît ca săptămâna dela 2—8 Octombrie a. c. 
să fie o. săptămână de consacrare pentru toate 
Comunităţile din Uniunea noastră. Sub aceasta 
înţelegem următoarele: 

In câteva seri din săptămâna aceasta mem-
brii şi prietenii cari ar dori să vină, să fie invi-
taţi la adunări speciale. Fiecare din aceste adu-
nări să fie deschisă cu cântare şi rugăciune. 
Fr. predicator sau conducătorul Comunităţii 
ţine apoi o scurtă cuvântare de 15 minute. Â-
poi cei adunaţi ar trebui să se apropie de Dum-
nezeu prin rugăciuni, consacrându-se pentru 
lucrarea Campaniei de Toamnă şi rugând pe 
Domnul în mod serios să le ajute în această 
lucrare. Apoi să fie discutat rezultatul dejâ 
obţinut în Campania de Toamnă, arătându-se 
necesitatea de a atinge ţinta propusă, pentru 
ca această lucrare să fie făcută cu deplin suc-
ces şi toate Revistele Festive să fie răspândite. 
Apoi adunarea poate fi încheiată cu cântare si 
rugăciune. 

Aceste adunări s ar putea ţine Marţi, Mier-
curi şi Vineri seara sau în aşâ fel, cum se potri-
veşte pentru fiecare Comunitate. 

Avem toate motivele de a aveâ o săptă-
mână de consacrare a Campaniei de Toamnă 
în anul acesta, deoarece se împlinesc tocmai 
acum 25 de ani, de când s'a făcut pentru, prima 
dată această lucrare. In anul 1907 s'a făcut în-
ceputul în această lucrare. Aşadar serbăm în 
anul 1932 jubileul de 25 de ani1 al Campaniei 
de Toamnă. Săptămâna noastră de consacrare 
să fie totodată şi serbarea jubileului Campa-
niei de Toamnă. Aceasta o | serbăm printr'o 
consacrare deplină în vederea unei lucrări şi 
mai mari. Domnul a ajutat lucrarea mondială 
misionară în aceşti 25 de ani şi în conformitate? 



cu cele scrise în Isa. 60,1—11, El a adus lumea 
acolo, încât ea a sprijinit lucrarea de evanghe-
lizare în privinţa financiară. In cursul acestor 
25 de ani s'a strâns în lumea întreagă suma de 
lei 2,158.000.000 pentru lucrarea lui Dumnezeu 
prin lucrarea Campaniei de Toamnă. A treia 
parte din toate cheltuielile misionare a fost aco-
perită din acest fond. In felul acesta au putut 
fi câştigate mii de suflete pentru Domnul Isus. 

In anul 1932 se împlinesc deasemenea 25 
de ani de când Conferinţa Generală a organi-
zat Departamentul Misionarilor Voluntari şi 
noi ca Misionari Voluntarii serbăm în acest an 
jubileul nostru de 25 de ani. Cele amintite cu 
privire la săptămâna de consacrare a Campa-
niei de Toamnă le spunem în mod deosebit ti-

neretului nostru, invitându-1 să se consacre lui 
Dumnezeu pentru lucrarea Campaniei de 
Toamnă. Lor le aducem totodată la cunoştinţă, 
că vom serba jubileul nostru de 25 ani prin-
tr'un program deosebit. Vom publică mate-
rialul necesar în revistele noastre. 

Să introducem deci în toate Comunităţile 
noastre săptămâna de consacrare dela 2—-8 
Octombrie, şi s'o petrecem în consacrare, rugă-
ciune şi mulţumire, fiind gata să facem cu a ju-
torul lui Dumnezeu cele mai mari eforturi, pen-
tru ca lucrarea Campaniei de Toamnă din anul 
acesta să aibă cel mai mare succes de până 
acum. 

P. H. Hermann. 
Secretarul Misiunii1 Interne al Uniunii. 

ŞAPTE MOTIVE 
cari să determine pe fiecare Adventist de Ziua a Şaptea 

a lua parte la Campania de Toamnă. 
1. Fiindcă Campania de Toamnă este o lu-

crare câştigătoare de suflete, Mulţi cari se bu-
cură astăzi de adevăr au primit prima veste 
despre el printr'un lucrător din Campania de 
Toamnă. Comunităţi întregi au fost înfiinţate 
ca rezultat al influenţei unei singure reviste 
festive. 

2. Fiindcă fiecare, care întrebuinţează tim-
pul şi străduinţele sale în lucrarea Campaniei 
de Toamnă, adânceşte experienţa sa creştină. 
J. R. Mott a zis: „Cunoştinţa religioasă, convin-
gerea şi entuziasmul cer să fie exprimate prin 
slujire, căci altfel caracterul devine neadevă-
rat şi credinţa nereală. O mulţime de membri 
laici se găsesc astăzi într'o primejdie serioasă. 
Este de sigur periculos pentru ei să audă mai 
multe predici, să ia parte la mai multe ore 
biblice şi adunări publice, şi să cetească mai 
multe scrieri religioase şi etice, fără să li se dea 
o ocazie potrivită pentru a pune în practică 
adevărul găsit de ei şi sentimentele lor noui 
printr'o mărturisire hotărîtă, printr'o slujbă 
dezinteresată faţă de alţii şi printr'o luptă 
energică împotriva răului". Dvs. aveţi nevoie 
de Campania de Toamnă şi Campania de 
Toamnă are nevoie de Dvs. 

3. Fiindcă Campania de Toamnă este fac-
torul cel mai important în progresul întreitei 
solii îngereşti. In acest an se vor plasă mai mult 
decât 4 milioane de reviste, tipărite în mai 
mult decât 40 de limbi, în mâinile publicului 
cetitor. Dacă presupunem1 că fiecare familie 
ar constă numai din 4 persoane, aceasta ar în-
semnă că 16 milioane de oameni vor fi direct 
influenţaţi' prin conţinutul rejvistei festive. Ca 

urmare a acestor campanii de până acum mi-
lioane de oameni au aflat, că suntem un popor 
misionar şi că reprezentăm cea mai mare miş-
care misionară depe acest pământ. O asemenea 
lucrare va înlătură prejudecăţile şi va pregăti 
drumul pentru un contact pe viitor. Merită să 
avertizăm pe aproapele nostru şi merită să ne 
facem partea în luminarea publicului cu pri-
vire la lucrarea şi la învăţăturile Adventiştilor 
de Ziua a Şaptea. 

4. Fiindcă Campania de Toamnă ne aduce 
în legătură cu oameni de influenţă mare în 
oraşele noastre cele mari. Şi noi nu vom merge 
de geaba la aceşti oameni. Ei au dat în mod 
generos pentru lucrarea noastră şi vor conti-
nuă să facă aşâ şi mai departe. Cine ştie câţi 
prieteni ne-am câştigat în felul acesta, cari ar 
putea să devină în timpuri de prigoană apără-
torii noştri curajoşi. 

5. Fiindcă Campania de Toamnă aduce un 
venit, care este aproape 30% din darurile pen-
tru Misiunea Externă, dându-ne astfel putinţa 
să vestim întreita solie îngerească în 450 de 
limbi şi dialecte, în 141 de ţări. Aşadar vedem, 
dacă venitul din această sursă ar încetă pe 
neaşteptate, aproape a treia parte din între-
prinderile misiunilor noastre externe ar trebui 
să stea în loc. De fapt 7.000 de suflete, sau a 
treia parte din numărul acelora cari au fost 
botezaţi în ultimul an în câmpurile misionare, 
datorează cunoştinţa mântuirii credincioşlei 
poporului lui Dumnezeu în Campania de 
Toamnă. 

6. Fiindcă Campania de Toamnă, fiind o 
întreprindere cu un caracter distinct, misionar. 
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adânceşte interesul fiecărui lucrător pentru lu- Toţi acei cari iau parte la Campania de Toam-
crarea din misiunea externă şi extinde vede- nă ajută în felul acesta să împlinească rugă-
nle sale cu privire la câmpul de lucru. ciunea, pe care a indicat-o Domnul: „Rugaţi 

7, Fiindcă Campania de Toamnă este un dar pe Domnul secerisului să scoată lucrători 
mijloc în mâinile lui Dumnezeu pentru a în- la secerişul Său". Luca 10, 2. 
cheia lucrarea în timpul acestei generaţiuni. 

Datorai© Comiumităfiii. 
Unde locueşte Spiritul Domnului, trebuie tor al numelui lui Hristos n'ar trebui să îndrăs-

sa domnească blândeţea, răbdarea, prietenia şl nească a se purtă nepăsător chiar faţă de cel 
îndelunga răbdare. Un adevărat ucenic al lui mai umil din ucenicii Săi. Fraţii si surorile din 
Hristos se ya strădui să imiteze pe Modelul său. Comunitate ar trebui să-şi supravegheze cu 
El va căutâ să facă pe pământ voinţa lui Durn- mare prevedere cuvintele şi faptele, pentru ca 
nezeu, după cum se face şi în cer. Oameni, a să nu vatăme uleiul şi vinul! Cât de răbdători, 
căror inimă este încă pătată de păcat, nu pot prietenoşi şi iubitori ar trebui să se poarte fată 
să aibă tragere de inimă pentru lucruri bune. de cei răscumpăraţi prin sângele lui Hristos! 
Ei nu împlinesc nici cele dintâi patru porunci Cu câtă credincioşie şi cu cât foc ar trebui tra-
ale^ Decalogului, cari arată datoriile omului taţi acei, cari străduinţa lor de a păzi adevărul, 
faţă de Dumnezeu, nici cele din urmă şase, cari nU află nici o încurajare acasă la ei, şi cari, 
descriu datoriile omului faţă de semenii săi. dimpotrivă trebuie să respire fără încetare un 
Inima lor este plină de egoism şi află numai aer încărcat cu maismele necredinţei ş i intune-
greşeli în acei ce sunt mai buni ca ei. Lucrul recului! 
pe care Dumnezeu li 1-a dat, îl lasă nefăcut si , „ T „ „ . „ „ _ 
se apucă de lucruri ce nu le-au fost date. Da- C U M S A N E PURTAM FAŢA DE CEI CĂZUŢI 
toria lor e să se cerceteze pe ei înşişi, ca nu ^ KŞEALA. 
cumva să încolţească vreo rădăcină de amără- D a c ă s e c r e d e j c ă u n f r a t e a g r e s i t ? f r a l i i s [ 
ciune, care sa turbure şi să mânjească Cornii- SUrorile nu trebuie să-si facă din aceasta un su-
mtatea. Ei îşi indreapta privirea spre alţii, ca biect de conversaţie. Nu trebuie să-si facă o dis-
sa vada daca nu cumva caracterul fraţilor lor tracţie din a comenta şi a umflă aceste greşeli, 
lasa ceva de dorit, cutoatecă datoria lor erâ Deseori s'a întâmplat lucrul acesta si urmarea 
sa se pnveasca pe ei înşişi, să cerceteze cu amă- a fost, că acei ce s'au dedat la acest fapt şi-au 
nunţime propriile lor fapte şi ca să critice pro- atras urgia lui Dumnezeu; iar Satana a jubilat, 
pria lor purtare. Daca îşi vor îndepărtă din ini- c ă poate să slăbească si să dea de ruşine suflete, 
ma eul personal, invidia, ura şi răutatea, atunci cari ar fi putut fi tari în Domnul. Lumea vede 
nu-şi vor mai da aere de judecători şi nu vor slăbiciunile, si judecă pe aceşti oameni si ade-
mai pronunţa condamnări asupra altora, cari v ăru l pe care ei îl mărturisesc, după fructele a-
sunt mai buni decât ei în faţa lui Dumnezeu. ( i u s e 

Cel care vrea să reformeze pe alţii, trebuie „Doamne, cine va locui în cortul Tău? Cine 
să se facă întâiu pe sine mai bun. Trebuie să va locui pe muntele Tău cel s fânt?— Cel ce 
câştige Spiritul Maestrului său, să fie gata spre umblă în neprihănire, cel ce face voia lui Dum-
a îndură ca şi El batjocura şi să se lepede cu nezeu, şi spune adevărul din inimă. Acela nu 
totul de sine. Valoarea lumii este neînsemnată cleveteşte cu limba lui, nu face rău semenului 
faţă de preţul unui suflet. Dacă cineva are do- său, şi nu aruncă ocară asupra aproapelui său. 
rinţa de a folosi de putere pentru a stăpâni asu- El priveşte cu dispreţ pe cel vrednic de dispre-
pra moştenirii Domnului, urmarea va fi pier- ţuit, dar cinsteşte pe cei ce se tem de, Domnul, 
derea sufletelor. Oricine iubeşte cu adevărat pe El nu-şi ia vorba înapoi, dacă face un jurământ 
Isus, îşi va da silinţa să-şi potrivească vieaţa în paguba lui. El nu-şi dă banii cu dobândă, şi 
după aceea a Modelului divin, şi va lucră în spi- nu ia mită în potriva celui nevinovat. Cei ce se 
ritul acesta la mântuirea altora. poartă aşâ, nu se clatină niciodată". Aci vorbi-

Pentru ca să câştige pe oameni şi să le asi- torul de rău cu cel ce pricinueşte rău fratelui 
gure mântuirea veşnică, Isus n'a ezitat să pără- său sunt excluşi din cortul lui Dumnezeu şi 
sească tronul împărătesc şi să vină pe pământ; dela rămânerea pe muntele cel sfânt. Cel care 
El îndură în locul oamenilor grozăviile păcatu- aruncă ocară aproapelui său, vânturând cu-
lui şi ale ruşinii, şi muri, ca să-i libereze. Pri- vinte dăunătoare pentru acela, nu va primi 
vind la nemăsuratul preţ, pe care El 1-a plătit aprobarea lui Dumnezeu, 
pentru mântuirea oamenilor, nici un mărturisi- Cât de dese ori au fost luaţi predicatorii dela 
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valorosul lor lucru însemnat, dela câştigarea 
sufletelor pentru Dumnezeu şi pentru adevăr, 
pentru a se ocupă cu regularea dificultăţilor 
ivite între fraţi, cari nu se înţelegeau de loc şi 
cari aveau un spirit de ceartă şi dominare. In 
decursul acestei lucrări s'a întâmplat de repe-
tate ori, ca lucrătorii să fie chemaţi din câm-
pul lor; aceasta nu e decât unul din mijloacele, 
pe cari marele vrăjmaş al omenirii le între-
buinţează, ca să împiedice lucrarea lui Dumne-
zeu. Când suflete, cari sunt pe punctul de a se 
hotărî pentru adevăr, sunt părăsite în voia lor, 
se răcesc şi rare ori mai pot fi încălzite pentru 
adevăr ca la început. Satana caută totdeauna un 
pretext ca să reţină din câmp pe predicatori, 
tocmai într'un timp atât de critic, încât se pier-
de tot succesul lucrului său. 

Există, în Comunitate bărbaţi şi femei ne-
pocăiţi, cari pun mai pe sus grija demnităţii 
şi părerilor lor, decât a mântuirii semenilor lor. 
Satana lucrează asupra acestor persoane, ca ele 
să cauzeze greutăţi, cari să absoarbă timpul şi 
munca predicatorilor, şi de aci urmează că 
multe suflete pierd. 

Dacă membrii Comunităţii sunt într'o stare 
sufletească de neunire, inima lor este aspră şi 
nesimţitoare. Străduinţele predicatorului de a-i 
uni ar fi ca şi când ar încercă să lipească la 
rece două bucăţi de fier, căci fiecare se va 
propti, mai tare în poziţia sa. Predicatorul se 
află într'o situaţie prea puţin de invidiat, căci 
oricât de înţelepte ar fi hotărîrile sale tot vor fi 
displăcute unuia, şi în chipul acesta va fi hotă-
rît spiritul de clică. 

Dacă predicatorul primeşte ospitalitatea li-
nei familii, cu siguranţă că altele vor fi cu-
prinse de gelozie, de teamă ca nu cumvâ să se 
lasă influenţat contra lor. Dacă dă un sfat, unii 
vor zice: Cutare, sau cutare a vorbit cu el, iar 
cuvintele sale nu vor face nici o impresie asu-
pra lor. In chipul acesta sufletul lor este plin 
de neîncredere şi de rele bănueli, iar predicato-
rul este dat pradă prejudecăţilor lor şi geloziei 
lor necugetate. Prea adesea se întâmplă, că 
lasă in urma sa lucrurile mai rele decât le-a 
găsit. Dacă ar fi refuzat de a ascultă spusele 
parţiale, asupra stării lucrurilor; dacă ar fi dat 
sfaturi potrivit Scripturii; dacă, împreună cu 
Neemia, ar fi zis: „Am o mare lucrare de făcut 
şi nu pot să mă cobor, atunci Comunitatea ar 
fi a juns într'o stare mai bună. 

Atât predicatorii cât şi membrii Comunităţii 
displac lui Dumnezeu, dacă îngăduesc cuiva 
să le povestească despre erorile şi greşelile fra-
ţilor lor. N'ar trebui să asculte asemenea ra-
poarte, ci să spună: „Ai urmat bine instrucţiu-
nile Mântuitorului? Te-ai dus la cel greşit şi 
i-ai spus între tine şi el singur lucrul acesta? 

A refuzat de a te ascultă? Atunci luat-ai cu bă-
gare de seamă şi rugăciune doui sau trei fraţi 
cu tine, şi lucrat-ai împreună cu ei în iubire, 
umilinţă şi blândeţe? Abundă inima ta de iu-
bire pentru el?" După ce au fost urmate în io-
tul sfaturile marelui Conducător, date în regu-
lele cu privire la cei greşiţi, trebuie să se facă 
un pas mai departe — spune chestiunea Co-
munităţii şi las-o să lucreze în cazul acesta, po-
trivit Scripturii. Atunci Dumnezeu va aprobă 
hotărîrea Comunităţii, când va exclude pe 
membrul vinovat, care nu vrea să se îndreptezc. 
Dacă nu s'a făcut aşâ, astupă-ţi urechea la 
orice plângere şi teme-te de a acuza pe aproa-
pele tău. Dacă n'ar fi fraţi şi surori, cari să le 
dea ajutorul, îndată ar pieri şi limbile rele, 
căci n'ar mai aflâ un câmp favorabil pentru a 
se muşcă şi a se mânca unii pe alţii. 

ALEGEREA CONDUCĂTORILOR. 

Apostolul Pavel scrie lui Titu: „,Să pui în 
rândueală ce mai rămâne de rânduit, şi să pui 
presbiteri în fiecare cetate, după învăţăturile 
pe cari ţi le-am dat. Fiecare din ei să fie fără 
prihană, bărbat al unei singure soţii, să aibă 
copii credincioşi, cari să nu fie învinuiţi de des-
trăbălare sau neascultare. Căci episcopul tre-
buie să fie, ca econom al lui Dumnezeu, fără 
prihană". Ar fi bine pentru predicatorii noştri, 
dacă ar luâ seama la aceste cuvinte, şi nu s'ar 
grăbi să aşeze un om fără o serioasă reflec-
ţiune şi fără a înălţa rugăciuni, ca Dumnezeu 
să dovedească pe cine primeşte. 

Apostolul zice: „Să nu-ţi pui mâinile peste 
nimeni cu grabă". In unele din Comunităţile 
noastre se trece prea repede la organizaţie şi 
la întărirea bătrânilor prin binecuvântare; re-
gulile biblice nu sunt luate în seamă şi urma-
rea e, că multe dificultăţi se ivesc în Comuni-
tate. N'ar trebui să se aleagă şi să se binecuvin-
teze nici un conducător, care nu e vrednic de 
lucrarea aceasta plină de răspundere. — Oame-
nii cari trebuie să se pocăească, să fie cultivaţi 
şi înobilaţi înainte de a puteâ ocupă acest post. 

Plasa Evangheliei adună şi buni şi răi. Se 
cere timp pentru a se desvoltâ caracterul; se 
cere experienţă, pentru a puteâ cunoaşte bine 
pe oameni. Trebuie să se aibă în vedere fami-
lia celor, cari sunt propuşi pentru serviciu; e 
predată lui Dumnezeu? Poate bărbatul să con-
ducă bine propria sa casă? Cum sunt copiii săi? 
Fac ei cinstea tatălui lor? Dacă e lipsit de tact, 
înţelepciune şi putere spirituală pentru a-şi 
conduce familia, oricine se poate aşteptă că va 
aduce şi în Comunitate aceleaşi defecte. Aceeaş 
incapacitate de care a dat dovadă în familia sa 
o va aduce şi aci. E mai bine ca omul să fie cer-
cetat înainte de a fi aşezat în serviciu; mai bine 



să se ţină sfat şi să se facă rugăciuni înainte de 
a face pasul, decât să se străduească în urmă 
cineva, să îndrepteze urmările unui procedeu 
rău. 

In multe Comunităţi conducătorul nu posedă 
calităţile potrivite spre a educă pe membri pen-
tru lucrare. Nu s'a dat dovadă de tact şi discre-
ţiune pentru a menţine interesul pentru lucra-
rea lui Dumnezeu. Conducătorul, este moale şi 
plictisitor; vorbeşte prea mult, iar rugăciunile 
sale în adunare sunt prea plicticoase; n'are o 
legătură vie cu Dumnezeu, care zilnic să-i dea 
o nouă experienţă. Toţi conducătorii Comunită-
ţilor noastre trebuie să fie serioşi, zeloşi şi de-
sinteresaţi. Trebuie să fie oameni ai lui Dumne-
zeu, cari să dea lucrării adevărata ei înfăţişare. 
Ei trebuie să aducă rugăciunile lor în credinţă 
înaintea lui Dumnezeu. Pot să se roage în că-
măruţa lor cât de mult, dar în public rugăciu-
nile şi expunerile lor să fie scurte şi mişcătoare. 
Rugăciunile lungi şi fără miez şi îndemnurile 
lungi trebuie să fie evitate. Cei cari vor să 
spună ceva fraţilor lor spre a-i încurajâ şi edi-
fică, trebuie să aibă mai întâiu lucrul în inima 
lor. Zilnic trebuie să fie în strânsă legătură cu 
Dumnezeu, şi să se aprovizioneze din comorile 
Sale nesfârşite, scoţând de acolo şi noui şi vechi. 
Dacă propriile lor suflete sunt înviorate prin 
Spiritul lui Dumnezeu, atunci şi pe alţii vor bu-
cură, întări şi încurajâ; dar, dacă nici ei înşişi 
n 'au băut din izvorul viu al mântuirii, atunci 
nici pe alţii nu vor putea conduce acolo. 

Trebuie să se stăruească pe lângă acei ce 
primesc teoria adevărului, ca să înţeleagă ca 
au trebuinţă de o credinţă practicată în vieaţă. 
Predicatorul trebui'e să-şi păstreze sufletul în 
iubirea lui Dumnezeu. Atunci va putea stărui 
pe lângă ascultătorii săi cu privire la nevoia 
consacrării individuale, a unei pocăinţe perso-
nale. Fiecare e chemat să facă propriile sale 
experienţe. Hristos trebuie să locuească în ini-
ma lor, Spiritul Său să le stăpânească înclina-
ţiunile, fără de care mărturisirea credinţei n'are 
nici un preţ, iar starea lor este mai rea decât a 
celor cari niciodată n'au auzit adevărul. 

Pentru grupele mici, cari primesc adevărul, 
trebuie să se ia măsuri, cari să asigure propă-
şirea Comunităţii. Conducerea poate să fie în-
credinţată unui 0111 câteva săptămâni sau o lună 
şi apoi altuia pentru alte câteva săptămâni; in 
felul acesta poate să fie puse pe rând la lucru 
diferite persoane şi apoi după un timp potrivit 
de probă unul poate să fie ales de către Comu-
nitate drept conducător definitiv, totuş nu pen-
tru mai mult timp decât un an. Apoi să se a-
leagă altul sau chiar şi acelaş om, dacă servi-
ciul său s'a dovedit spre binele Comunităţii. 
Acelaş principiu- trebuie să fie adoptat şi în ale-

gerea oamenilor pentru alte locuri de răspun-
dere, precum în serviciile Conferinţelor. Oame-
nii cari nu au fost probaţi nu trebuie să fie aleşi 
drept preşedinţi ai Conferinţelor. Mulţi nu dau 
dovadă că pricep însemnătatea acestor ches-
tiuni, cari cuprind în sine interese veşnice. < 

Noi susţinem, că suntem depozitarii Legii lui 
Dumnezeu; pretindem, că avem mai multă lu-
mină şi o ţintă mult mai înaltă , decât oricare * 
alt popor depe pământ; deaceea trebuie să do-
vedim şi o mai mare desăvârşire a caracterului 
şi o mai serioasă devotare. Cei cari au mai pri-
mit lumina adevărului prezent, sunt îndatoraţi 
să poarte o *oîie foarte solemnă. Lumina noas-
tră trebuie să pornească în afară, pentru a lu-
mină cărarea celor ce sunt în întunerec. Ca 
membri ai Comunităţii vizibile şi ca lucrători 
în via Domnului toţi cei ce se numesc creştini 
trebuie să facă toi ce le stă în putinţă pentru 
ca să întrcţie în Comunitate pacea, buna dis-
poziţie şi iubirea. Luaţi seama la rugăciunea 
lui Hristos: „Pentru ca toţi să fie una, după 
cum Tu, Tată, eşti in Mine, şi Eu în Tine; ca 
şi ei să fie una în Moi, ca lumea să creadă, că 
Tu M'ai trimes". Unitatea Comunităţii este do-
vada convingătoare, că Dumnezeu a trimes pe 
Isus în lume ca Mântuitor al ei. Acesta e un ar-
gument, pe care lumea nu-1 va putea doborî. 
Deaceea Satana lucrează neîncetat, ca să împie-
dece această unitate şi armonie, pentru ca vă-
zând necredincioşii cazurile de răcire, neunire 
şi ceartă in sânul celor ce se numesc creştini, să 
fie pătrunşi de un dcsgust pentru credinţă şi să 
fie mai mult legaţi în nepocăirea lor. Dumne-
zeu este desonorat prin cei cari deşi susţin, că 
recunosc adevărul, totuş unul faţă de altul 
trăesc în neîmpăciuire şi vrăjmăşie. Satana este . 
părătorul fraţilor, şi toţi câţi se dedau la ase-
menea lucrare, sunt in serviciul lui. 

Noi mărturisim, că avem mai mult adevăr 
decât celelalte Comunităţi; dar ce folos avem 
din faptul acesta, dacă el nu ne îndeamnă la 
o mai deplină predare faţă de Dumnezeu şi la 
o vieaţă mai curată şi mai sfântă? Ar fi fost. 
mai bine pentru noi să nu fi zărit niciodată lu-
mina adevărului, decât să zicem, că-1 primim 
şi să nu fim sfinţiţi prin el. Pentru ca să recu-
noaştem interesele cari sunt cuprinse în întoar-
cerea omului dela rătăcire la adevăr, trebuie 
să cunoaştem valoarea nemuririi; trebuie să re-
cunoaştem cât de înspăimântătoare sunt chinu-
rile celei de a doua morţi; trebuie să înţelegem 3 
cinstea şi mărirea pregătită pentru cei mântuiţi 
şi să pricepem ce înseninează să trăeşti în 
prea jma Aceluia, care muri, ca să ridice şi să = 
înnobileze pe oameni şi să poată da biruitorului 
o cunună regească. 

Niciodată o minte mărginită ca a noastră nu 



va puteâ să-şi dea seama de adevărata valoare 
a unui suflet. Cu ce sentiment de recunoştinţă 
îşi vor aminti cei transformaţi în mărire, de 
aceia cari au fost unelte pentru mântuirea lor! 
Nimeni nu va aveâ atunci de ce să regrete lu-
crările sale desinteresate şi stăruitoare, răbda-
rea sa, sprijinul său, şi dorul său arzător de a 
salvă oameni cari ar fi pierit, dacă şi-ar fi ne-
glijat datoria, sau dacă ar fi obosit de a face 
binele. 

Acum sfinţii aceştia, învesmântaţi în alb, 
sunt adunaţi în staulul Marelui Păstor. Lucră-
torul credincios şi persoanele, cari au fost mân-
tuite prin lwcrarea sa, sunt salutaţi de Mielu-
şelul care şeade pe tron, şi conduşi de El la 
pomul vieţii şi la izvoarele de apă vie. Cu câtă 
bucurie priveşte servul lui Hristos pe aceşti 
mântuiţi, cari participă la bucuria Mântuito-
rului lor! Cât de măreţ este cerul pentru cei, 
cari au fost credincioşi în opera de mântuire 
a oamenilor! „Cei înţelepţi vor străluci ca stră-
lucirea cerului, şi cei ce vor învăţă pe mulţi să 

umble în neprihănire vor străluci ca stelele, 
în veac şi în veci de veci". 

CUM SA SE POARTE INTRE EI MEMBRII 
COMUNITĂŢII. 

(Testimonies, Vol. IV, p. 4885—489) 

Fiecare om, care se luptă să biruească. va 
aveâ de luptat cu propriile sale slăbiciuni; cum 
însă e mai uşor, ca cineva să vadă greşelile 
fraţilor decât pe ale sale proprii, e nevoie ca 
fiecare să se cerceteze mai mult pe sine şi să 
fie mai aspru faţă de sine decât faţă de alţii. 
Toţi membrii Comunităţii, dacă sunt. fii şi fiice 
ale lui Dumnezeu, vor fi supuşi la disciplină, 
înainte de a puteâ fi lumina lumii. Dumnezeu 
nu va face purtători de lumină din acei bărbaţi 
şi1 acele femei, cari se află în întunerec, şi cari 
sunt mulţumiţi să rămână acolo; cari nu fac 
nici o străduinţă de a se pune în legătură cu 
izvorul luminii. 

(Va urmă). 

Şcoala Im famflllle. 
„Ei vor trăi împreună cu copiii lor". 

CEA DINTÂI ŞCOALA A COPILULUI. dacă nu s'au p r e d a i ei mai întâi lui Dumnezeu, în-
, . . , r • j x „j - vătând de la mare le învăţător ascultarea de v o i n ţ a 
In î n ţ e l e p c i u n e a Lui, D u m n e z e u a dat ordin ca j u-

fami l ia să f i e mij locul ce l mai înseninat pentru edu- ' , . , . 
cat ie . In fami l i e trebuie să î n c e a p ă educaţ ia copi lu- Educaţ ia f iz ica desvol tarea corpului , se da mul t 
lui. Aceasta este şcoala lui cea dintâ i . Aci trebuie să , n i F H ş o r ? e c a t ' . e d u c a H ? s P i n t u a 1 ? - Camera c o p i l u -
învete î m p r e u n ă ' c u părinţ i i si îndrumător i i lui în- l u i> c â m p u l de joc, ate l ierul ; semanatu l seminţe lor , 
vătături le ace l ea cari urmează să-i f i e călăuză în tot f 1 s trângerea reco l t e i — toate dau educaţie f i z i ca , 
t impul v ie ţ i i , şi anume să înveţe respectu l , asculta- I n împrejurăr i le favorabi le ob i şnui te copilul caşt iga 
rea, reverenţa , s tăpânirea de s ine . In f luenţe le fami- 0 v igoare sanatoasa şi o buna desvol tare a o r g a n e l o r 
l i e i în ce le ale educaţ ie i sunt o putere d e c i s i v ă spre corpului . Totuş c h i a r şi in cele corporale cop i lu l 
b i n e sau spre rău. In multe p r i v i n ţ e sunt tăcute şi trebuie sa f ie e d u c a t cu îngri j ire , 
gradate, dar dacă sunt exerc i ta te pe partea cea bună, Cultura suf le tească , ce dă curăţenie şi î n ă l ţ i m e 
d e v i n o p u t e r e foarte cupr inzătoare pentru adevăr cugetări i , v i o i c i u n e cuvântului şi faptei , cere e for-
şi dreptate . D a c ă aici nu e î n d r u m a t cop i lu l b ine , turi mul t mai obos i toare . E nevo ie d e răbdare p e n -
Satana îi v a face educaţ ia p r i n agenţ i a leş i de el. tru a smulge fără încetare or ice buruiană d in gră-
Cât de î n s e m n a t ă este, dec i , şcoala d in fami l i e . dina i n i m i i . In n i c i un caz educaţ ia spirituală nu 

In şcoa la f a m i l i e i — cea d intâ iu treaptă clin în- trebuie să f ie negl i jată; deoarece . .temerea de D o m -
văţământ — trebuie să f i e fo los i te ta lentele mai ale- nul este începutu l în ţe lepc iuni i" . P s . 111, 10. U n i i 
se. Toţ i p ă r i n ţ i i sunt obligaţi să dea învăţătură pen- * pun educaţ ia alături de rel igie , dar adevărata e d u -
tru cele corpora le , mintale ş i sp ir i tuale . F iecare caţie este rel igie . Babl ia ar trebui să fie cea d in tâ i 
păr inte ar trebui să a ibă ca ţ intă să dea copi lu lu i carte de învăţătură a copi lu lu i . D i n cartea aceas ta 
său un carac ter s i m e t r i c şi b i n e c u m p ă n i t . Aceasta ' părinţi i ar trebui să dea învăţături înţelepte . Cuvân-
e o lucrare n u de m i c ă însemnătate şi măr ime , — tul lui D u m n e z e u trebuie să f ie făcut regulă de pur-
o lucrare care cere p lănuire şi rugăc iune stăruitoare tare în v ieaţă . Din ea trebuie să înveţe cop i i i că 
ca şi s tăruinţe răbdătoare şi ne înce ta te . Trebuie să se D u m n e z e u este Tatăl lor; iar din învăţături le ei fru-
aşeze o t e m e l i e bună, să se înalţe un sche le t tare moaşe ei trebuie să ajungă să c u n o a s c ă şi caracterul 
ce nu se c lat ină, şi apoi zi după zi să se meargă Lui. Pr in în sămânţarea p r i n c i p i i l o r ei, copi i i tre-
îna inte cu lucrarea de z idire , lustruire şi desăvârş ire , buie să se d e p r i n d ă a face dreptatea şi judecata. 

Copii i pot să f ie educaţ i f i e pentru a servi pă- Din oarecar i mot ive , mulţ i păr inţ i n'au p l ă c e r e 
catului f ie pentru a serv i dreptăţ i i . So lomon z i ce : de a da c o p i i l o r lor învăţătură în ce l e ale c r e d i n ţ e i ; 
„ învaţă pe c o p i l calea pe care trebuie sa meargă, şi şi-i lasă să-şi cu leagă s inguri din Şcoala de Sabat 
c â n d va î m b ă t r â n i nu se va depărta de ea". Prov . învăţătura ce ei ar aveâ pr iv i leg iu l şi datoria să le -o 
22, 6. Vorb irea aceasta este poz i t ivă . învăţătura im- împartă. Păr inţ i de felul acesta nu-ş i î n d e p l i n e s c 
pusă de S o l o m o n este aceea de. a îndruma, de a edu- datoria ce zace asupra lor, de a da copi i lor lor o 
ca, de a desvo l ta . Dar pentru ca părinţ i i să facă lu- educaţ ie întreagă. D u m n e z e u porunceş te poporu lu i 
crarea aceasta e nevo ie c a ei sâ cunoască b ine „ca- Său să crească pe cop i i i lor în temerea şi mustrarea 
lea" pe care trebuie să meargă copi lul . E cu nepu- Domnulu i . Ce î n s e m n e a z ă temerea şi mustrarea 
t intă ca p ă r i n ţ i i să dea c o p i i l o r lor o creştere bună, D o m n u l u i ? î n s e m n e a z ă că ei trebuie deprinşi a-şi 



î n d r u m a v ieaţa după cerer i le şi învăţături le Cuvân-
tului; să f ie ajutaţi să înţe leagă b ine cu ce c o n d i ţ i i 
poate să intre în cetatea lui D u m n e z e u . Nu pentru 
toţi ce i cari ar vrea să intre, vor f i d e s c h i s e porţ i l e 
ace le i cetăţi , ci numai pentru aceia cari au căutat 
să cunoască vo ia lui D u m n e z e u şi şi-au predat v ieata 
c a să f ie c o n d u s ă de El. 

Păr inţ i lor , căutaţi ca învăţătura ce daţi c o p i i l o r 
voştr i să f ie s i m p l ă şi cercetaţ i dacă a fost b ine în-
ţeleasă. Ceeace v o i învăţaţ i d in Cuvânt trebuie să 
l e prezentaţ i aşa de s implu , încât să f ie cu nepu-
t inţă ca ei să nu înţeleagă. Pr in învăţături s i m p l e 
trase d in Cuvântul lui D u m n e z e u şi d in propr ia lor 
e x p e r i e n ţ ă , puteţ i să-i învăţaţ i c u m să-şi p o t r i v e a s c ă 
v ieaţa după ce l m a i ales mode l . Chiar şi în cop i lăr i e 
şi t inereţe ei se pot d e p r i n d e isă d u c ă o vieaţă de 
cugetare şi râvnă, care va da o recol tă bogată d in 
cele bune . E. G. White, „Counsels to Teachers", paa. 
107—109. 

Necrolog. 

In z iua de 29 Apri-
l ie 1932, am c o n d u s la 
locul de od ihnă , pe fr. 
Savu Petruş , presb i t er 
al Corn. Buc . N o r d . 

Ca presb i t er şi-a fă-
cut datoria în faptă şi 
în cuvânt , d in care cau-
ză c r e d e m că D o m n u l 
îl va î n v i â la î n v i e r e a 
drepţi lor , când va f i 
t impul să-şi revadă fa-
mi l ia lăsată îndurera tă 
acum, a s e m e n e a şi fra-
ţii pe cari i-a păstor i t . 

. C. Munteanu. 

Fr. Cost ică T o m a , a fost chemat la o d i h n ă în z iua 
de 4 S e p t e m b i r e 1932 după o scurtă sufer inţă . 

La î m m o r m â n t a r e a luat parte o m u l ţ i m e de lume, 
c u m şi autorităţi le d in sat. 

înv i erea ce lor drepţi sperăm să f ie partea şi aces-
tui iubit frate c r e d i n c i o s . 

G. Daşoveanu. 

Sora Constanţa Constant inescu a adormit în D o m -
nul în ziua de 1 Septembr ie 1932, în etate de 23 ani , 
ş i după o s u f e r i n ţ ă de trei ani. 

Era abso lventă a şcoale i normale grăd ina de co-
pi i din Bucureşt i . Adevărul 1-a pr imit la Braşov unde 
a şi fost botezată la 15 August 1931. 

A adormit pe braţele mamei sale iubite , sora 
D o m n i c a Constant inescu şi când m a m a p lângea de 
mi lă pentru f i i c a ce se sbăteâ în dureri le morţ i i , f i i c a 
m u r i b u n d ă i -a z i s : „Nu mai p lânge mamă, d mai 
b i n e roagă-te". . 

Şi aşâ Sora Constanţa a adormit rugându-se la 
D u m n e z e u în N u m e l e D o m n u l u i Isus în care c r e d e â 
că o va c h e m ă la vieaţă. Cu ocazia î m o r m â n t ă r i i s'a 
vest i t Solia la mulţ i . 

Sperăm să o v e d e m cu bucur ie la înv ierea cea 
d intâ iu a drepţi lor . D u m n e z e u să ne ajute la toţi. 

Gh. Stănescu. 

Fratele Marin M. P r e d i c ă , din Comunitatea Crân-
gen i a adormit în D o m n u l f i i n d în vârstă de 58 ani . 

D o m n u l promite că la reven irea Sa va sciulâ d in 
m o r m i n t e pe toţi c r e d i n c i o ş i i Săi. 

H. Predică. 

Fratele Ştefan Şt. Meiroşu din Comunitatea Pr. 
Elena, judeţul Ialomiţa, a adormi t în D o m n u l . 

Deşi tânăr, doar de 15 ani , totuş a avut pacea că 
merge în m o r m â n t î m p ă c a t cu D o m n u l Isus şi cu 
speranţa în învierea întâi a drepţ i lor lui D u m n e z e u . 

Călăraşi. Scarlat D. Popa. 

Fr. l o a n Maftei Rusu, d in Comunitatea F u n d u l 
Moldove i , în etate de 78 ani, şi botezat la 3 Mai 1924, 
a adormit în domnul p e z i u a de 24 Mai 1932. 

Deş i n u ştiâ carte, şi tot t impul a fos t slugă, lăsân-
du-se sub m â n a atotputernică a lui D u m n e z e u a fos t 
fo los i t într'un c h i p foarte m i n u n a t de El în ce pr i -
veş te călăuzirea multora pe c a l e a cred in ţe i . A l u c r â 
pentru D o m n u l Isus, erâ l oz inca v ie ţ i i sale, luând 
parte act ivă la toate c a m p a n i i l e m i s i o n a r e . 

Chiar în ziua în a cărei seară aveâ să î n c h i d ă 
o c h i i pentru somnul ce l până la venirea lui 
Isus, a căutat să dea de p o m a n ă tot ce-i aparţ inea. 
Apoi , seara, după ce a m â n c a t s'a dusă să se cu lce . 
Somnul acesta pe care i 1-a tr imes D o m n u l se va ter-
m i n a odată cu înv ierea ce lor drepţ i p e n t r u întâm-
pinarea lui Isus. 

Deş i nu a avut rude cari să-1 p lângă, în s c h i m b 
î n s ă tot satul 1-a c o n d u s cu multă durere la locul de 
od ihnă . Deseor i o a m e n i i z i c e a u : „Dacă am fi si n o i 
ca el". 

Sora D i d i n a Condruţ, m e m b r ă a Comunităţ i i F o c -
şani , o soră foarte c r e d i n c i o a s ă faţă de Mântuitorul 
ei, care o c h e m a s e să-şi c o n s a c r e tânăra sa vieaţă p e 
altarul Său, a fost c h e m a t ă la o d i h n ă de El până la 
ven irea Sa în mărire . 

Focşan i . C. Florescu. 

Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 
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